



秦海璐饰演安宁颠覆戏路



白百何饰演南乔



陈伟霆饰演背景复杂的时樾

《南方有乔木》无人机制片人 导演接受采访透露

# 所有无人机操作都由演员亲自完成

**本报综合消息** 由白百何、陈伟霆、秦海璐主演的都市情感剧《南方有乔木》正在浙江、江苏卫视热播。该剧改编自同名小说，是国内首部聚焦无人机领域的现实主义题材电视剧。

日前，该剧制片人徐晓鸥在接受采访时坦言，无人机领域陌生的行业背景，可以给观众提供一种神秘感。该剧导演林妍表示，该剧是以创业为主线，“只有初期时樾的人物背景没有揭露的时候会玛丽苏。但后续时樾和安宁、南乔三个人复杂的情感线出来之后，就会变得虐心，也会有更精彩的人性博弈”。

## 无人机行业有神秘感

在被问及为什么会选中无人机这样“特殊”的IP进行拍摄时，徐晓鸥表示，无人机领域陌生的行业背景，给观众提供了一种神秘感。同时，这个题材也恰好符合当下大众创业、万众创新的社会潮流。

据徐晓鸥介绍，国内无人机产品的应用大多是在物流、航拍领域。而对于可载人无人驾驶机这一领域，研究者少之又少。因为可载人无人驾驶机特殊的功用，其在安全性能等方面更是要求严苛，所以在研发过程中必须承担许多同行所不必承担的义务和责任。在剧集的创作过程中，也将

这种精神内核植入南乔的身世背景里。“无人机可以做得很商业，赚很多钱。一般的无人驾驶机只是运输、救火，不用来载人，因为载人对企业家是一个巨大的风险。但是我们在2016年研制出第一架可以载人的无人驾驶机，这特别打动我。明明可以赚钱却要承担道义，做科技的人还是要有一点理想主义。”

## 无人机道具经常“坠毁”

在《南方有乔木》中，职业不仅仅是一个符号。几乎所有的事件、感情线都是由无人机串联起来的。据林妍透露，该剧为了更专业地体现无人机行业，不仅大量地使用无人机作为拍

摄手法，主创们也都经历了长时间的无人机操作训练。剧中所有的无人机操作都是由演员亲自完成的。“虽然现在无人机科技已经比较成熟，但我们既是以这个为背景，又是创业，所以我们想拍得很专业，不想让懂行的观众看出破绽，因此我们需要大量的时间去整理资料。”其中最难拍的部分是无人机的“室内悬停”。

林妍表示，因为该技术牵扯GPS信号干扰等诸多因素，因此拍一场“室内悬停”戏最长就需要耗费一天。而且在拍摄过程中，失误“坠机”也经常出现，“我们准备了好多架无人机，也有一些专业团队，坠机了换一架新的就可以了”。(刘玮)



NBA 常规赛：

## 快船胜雄鹿

3月27日，在2017—2018赛季NBA常规赛中，洛杉矶快船队主场以105:98战胜密尔沃基雄鹿队。

当日，雄鹿队球员米德尔顿(左)在比赛中上篮受阻。

新华社记者 李颖 摄

# 2018宁波山地马拉松赛4月鸣枪

**据新华社电** 2018宁波山地马拉松3月28日在京举行了新闻发布会，这项由中国田径协会、人民网、宁波市体育局、宁波江北区人民政府主办的赛事将于4月15日鸣枪开跑。

宁波山地马拉松赛今年被纳入了“健康中国”马拉松系列赛，自2014年起步以来已成功举办了四届，设置全程马拉松组、半程马拉松组和迷你马拉松

组，预计将吸引来自海内外的4600名选手参加。

作为中国田径协会唯一共办的标准距离山地马拉松赛事，来自中国田径协会马拉松办公室的高山肯定了赛事的定位和特色。他说，希望宁波山地马拉松赛能够作为规范办赛、科学组织的范本，在国内山地类赛事领域起到引领作用。

中国扶贫基金会2017年度捐赠人大会在京举行

## 省体彩中心获“2017年度扶贫突出贡献奖”

3月26日，主题为“聚焦深度贫困助力脱贫攻坚”的“中国扶贫基金会2017年度捐赠人大会”在京举行。河南省体育彩票管理中心荣获中国扶贫基金会“2017年度扶贫突出贡献奖”。

据了解，中国扶贫基金会已连续3年为河南省体育彩票管理中心颁发奖项。

河南省体育彩票管理中心自2013年开始，已连续5年通过国家体育总局体育彩票管理中心与中国扶贫基金会合作，以“中国体育彩票·新长城助学基金”形式，向信阳师范学院、河南师范大学等7所院校的400名优秀贫困大学生累计捐助助学金200万元。2015年，河南省体彩中心将受助名额

增加到了60名，2016年起又将捐赠学校增加到两所，受助学生名额增加到120名，每个学生的受助金额提高到了5000元，希望帮助更多的困难学生及其家庭减轻经济负担和精神压力。

河南省体育彩票管理中心2017年再次实现了年销量133亿元和累计销量754亿元的两项历史突破，累计筹集体彩公益金209亿元。除了体彩公益金为社会造福外，河南体彩还积极筹措发行费，开展惠及大众的公益活动，涵盖资助优秀贫困大学生和贫困儿童、关爱环卫工人、支持公益植树、资助孤残儿童、帮扶孤寡老人、资助大型全民健身赛事、爱心送考、帮助急难群体等。(凡高峰)

